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  تربيعيةالجذور ال

 :جذر مربع عدد موجب - 1
  :تعريف

  .عددا حقيقيا موجبا aليكن 

  ܽ√) a  )² =:     أي. aھو العدد الموجب الذي مربعه يساوي  ܽ√ 
  نتيجة  

a موجب حقيقي عدد :   

√ܽଶ = (√ܽ)² = a 
  :أمثلة  

 √9 = √3ଶ = 3 

 ඥ0,25 = ඥ0,5ଶ = 0,5 

 ටଵ଺

ଶହ
 = ටሺ

ସ

ହ
ሻ² = 

ସ

ହ
 

 √2଺ = ඥሺ2ଷሻ² = 2³ = 8 

 ඥ4²ߨ = ඥሺ2ߨሻ² = 2ߨ 
  :ملاحظات 

  .جذر مربع عدد حقيقي يكون دائما موجبا  - 1

ඥሺെ7ሻ² = √7ଶ = 7       →       (‐ x)² = x² 

ඥሺ3 െ ߨሻ² = ඥሺߨ െ 3ሻ² = ߨ െ 3 

   5 ‐ = ݔ√الذي يحقق  xحدد العدد : سؤال 
    
لأن جذر مربع عدد حقيقي يكون ,  5‐جذر مربعه يساوي  xطبعا لا يوجد عدد حقيقي : جواب  

  .دوما موجبا
 .لا يوجد جذر مربع عدد سالب -2

  ..., െ25  ,ඥെ3²√: لا يوجد

  :a ²x =: حل المعادلة
  :عددا حقيقيا aليكن   

x² = a 

 

  :فإن  a>0إذا كان 
X = √ܽ أو  

X = ‐ √ܽ 

  :فإن a = 0إذا كان   
  
x = 0 

  :فإن a<0إذا كان   
  

  المعادلة ليس لھا حل
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  :مثال
 2x² = 3: لنحل المعادلة

 = x²لدينا 
ଷ

ଶ
 > 0     : 

x = ට: و منه
ଷ

ଶ
x = െටأو    

ଷ

ଶ
 

x = ට: المعادلة لھا حلان ھما
ଷ

ଶ
x = െටو    

ଷ

ଶ
.  

  :2مثال 

 3x² + 5 = 1: لنحل المعادلة

x² = െ: لدينا
ସ

ଷ
  .و بالتالي فإن المعادلة ليس لھا حل, 

  
  :قواعد

  :01قـــــــــاعدة 

  :عددان حقيقيان موجبان bو  aليكن   

√ܽ. ܾ = √ܽ . √ܾ  

  :أمثلة

 √50  = √25	. 2 = √25 . √2 = 5√2 

 √8 . √2 = √8	. 2 = √16 = 4 

  :ملاحظات

.ܽ√: عموما  ܾ ≠ √ܽ . √ܾ 

  :المثال التالي لنأخذ

√16 ൅ 9 = √25 = 5 

√16 + √9 = 4 + 3 = 7 

16√:  إذن ൅ 9 ≠ √16 + √9 

ܽ√ : كذلك لدينا عموما െ ܾ ≠ √ܽ  ‐ √ܾ 
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  :02قاعدة 

  .b≠0عددان حقيقيان موجبان و  bو  aليكن 

ට
௔

ୟ
 = 

√௔

√௕
 

  :أمثلة

ටଵ଺

ଶହ
 = 

√ଵ଺

√ଶହ
 = 

ସ

ହ
 

√ହ଴

√଼
 = ට

ହ଴

଼
 = ට

ଶହ

ସ
 = ටቀ

ହ

ଶ
ቁ ² = 

ହ

ଶ
 

  :كيف نتخلص من الجذر المربع من المقام

  :أمثلة

 ଶ

√ଷ
 = 

ଶ.√ଷ

√ଷ	.√ଷ
 = 

ଶ√ଷ

ଷ
               

 ଵ

ଶ√ହ
 = 

ଵ.√ହ

ଶ√ହ	.√ହ
 = 

√ହ

ଶ	.		ହ
 = 

√ହ

ଵ଴
                  

 ଵ

√ଶା	√ହି	√଺
 = 

ଵ

൫√ଶା	√ହ൯ି	√଺
 = 

ଵ	.ሾ൫√ଶା	√ହ൯ା	√଺ሿ

ൣ൫√ଶା	√ହ൯ି	√଺൧.ሾ൫√ଶା	√ହ൯ା	√଺ሿ
 

= 
൫√ଶା	√ହ൯ା	√଺

൫√ଶା	√ହ൯
మ
ି	√଺²

 = 
√ଶା	√ହ	ା	√଺

଻ାଶ√ଵ଴ି	଺
 = 

√ଶା	√ହ	ା	√଺

ଵାଶ√ଵ଴
 

= 
൫√ଶା	√ହ	ା	√଺൯	.ሺଵିଶ√ଵ଴ሻ

൫ଵାଶ√ଵ଴൯.ሺଵିଶ√ଵ଴ሻ
 = 

൫√ଶା	√ହ	ା	√଺൯	.ሺଵିଶ√ଵ଴ሻ	

ଵ²ିሺଶ√ଵ଴ሻ²
 

= 
൫√ଶା	√ହ	ା	√଺൯	.൫ଵିଶ√ଵ଴൯

ଵିସ	.ଵ଴
 = 

൫√ଶା	√ହ	ା	√଺൯	.൫ଵିଶ√ଵ଴൯

ିଷଽ
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